

При диагностицирането на бедността ще се проиграят два типа бедност (относителна и субективна) и ще бъдат пресметнати показатели за бедност, с които да се идентифицират бедните и да се направи оценка на проявлението на бедността, което да помогне да се дефинират приоритетите на социалната политика.

С **линията на бедност** ще се определи нивото на потребление (или доходи), които са необходими на лицето/домакинството, за да преодолее бедността, т.е. да настъпи "поврат" в жизненото му равнище. Тя разграничава бедните от небедните. Основната цел на използването на коя да е от линиите на бедност е да се оцени положението на тези под линията на бедност, колко са, колко дълбока е тяхната бедност и какво може да се направи, за да достигнат те до приетото равнище на бедност (**праг на бедност**). Обикновено относителната линия на бедност се определя като процент от медианното равнище на доходите или разходите за потребление средно на лице.

За оценка на бедността като цяло ще бъдат пресметнати редица аналитични показатели.

Концентрация на бедността - измерва дела на бедните на индивидуално ниво, т.е. процентът на населението, чиито доходи/разходи за потребление са под линията на бедност:

$$H = q/n,$$

където:

q е броят на бедните;

n - общият брой на населението.

Недостатъците на този показател са, че чрез него не може да се оцени интензитетът на бедността, нито да се съди колко бедни са бедните и дали те не стават още по-бедни.

Отговори на тези въпроси дава показателят за **дълбочина на бедността**, измерен с дефицита в доходите или потреблението, т.е. каква е разликата между линията на бедност и съответния показател за бедните.

$$PGI = 1/n \sum_{i=1}^q [(Z - Y_i))/Z],$$

където:

Z е линията на бедност;

Y_i - доходът/разходите за потребление на i -то бедно домакинство/лице;

q - броят на лицата/домакинствата под линията на бедност.

Понякога сумата $\sum (Z - Y_i)$ се интерпретира и като необходими средства за преодоляване на бедността, тъй като всяка от разликите $Z - Y_i$ показва колко не достига на i -то бедно лице/домакинство, за да достигне прага на бедност.